



IZVJEŠTAJ O RADU

udruge U ime obitelji

2024. godina

Zagreb, prosinac 2024.

PROMICANJE PRAVA NA ŽIVOT

Organizacija Hoda za život

- U suradnji s partnerskim udrugama pripremili smo i održali **Hod za život, obitelj i Hrvatsku**. U Hodu za život 2024. je sudjelovalo 15 hrvatskih gradova. Održao se pod geslom “**Glas rođenih za život nerođenih**” u Osijeku 11.5., u Vinkovcima i Zagrebu 18.5., u Zadru i Kninu 1.6., u Varaždinu, Metkoviću, Pločama, Opuzenu i Sinju 8.6. (u Opuzenu i Sinju po prvi puta), u Sisku 15.6., u Splitu 16.6., u Imotskom 22.6., u Slavanskom Brodu 7.9., u Rijeci 19.10.

Spotovi za gradove u kojima je održan Hod za život u 2024. godini:

https://www.youtube.com/watch?v=wrnCHxR_fgQ - Osijek

<https://www.youtube.com/watch?v=QP0g89Tkrj8> – Vinkovci

<https://www.youtube.com/watch?v=FQM1dGVoc9A> - Zagreb

<https://www.youtube.com/watch?v=tdQPCpSu-PQ> – Zadar

<https://www.youtube.com/watch?v=NOLhor3Z1Cw> – Knin

<https://www.youtube.com/watch?v=4gZo6vPICiQ> – Varaždin

<https://www.youtube.com/watch?v=jsnfc3X1oY8> – Opuzen

<https://www.youtube.com/watch?v=mCNXJOZUMIQ> – Sisak

<https://www.youtube.com/watch?v=z6dIPH8sgKQ> – Imotski

<https://www.youtube.com/watch?v=5rr3bQOLSFc> – Slavonski Brod

<https://www.youtube.com/watch?v=kOrkVIqYOsM> – Rijeka

- U ožujku smo u Zagrebu održali dvodnevnu edukativnu radionicu za koordinate gradova koji sudjeluju u organizaciji Hoda za život, a u svakom gradu smo volontere educirali o organizaciji te smo u svakom od gradova održali konferenciju za medije.

- Diljem Hrvatske smo postavili 39 *jumbo* plakata koji su promovirali Hod za život.

- Grad Zagreb je odbio projekcije loga Hoda za život na vodenom zidu fontana te isticanje zastava Hoda za život na više lokacija u gradu Zagrebu. Ipak, zastave koje najavljuju Hod za život postavljene su ispred bazilike sv. Antuna Padovanskog na Svetom Duhu najavljujući nadolazeći Hod za život u Zagrebu, kao i nekim drugim gradovima u Hrvatskoj. Vandalizam u Sisku, krađa zastave, dogodio se na dan održavanja Hoda za život 15. 6., rano ujutro, kad je nepoznata osoba skinula zastavu Hoda za život koja je visila na zgradi Velikog Kaptola, sjedišta Sisačke biskupije.

- Redovito smo objavljivali vijesti i edukativne informacije na mrežnim stranicama (www.hodzazivot.hr) i društvenim mrežama Hoda za život (Facebook, Instagram, TikTok), promovirali smo zaštitu života od začeca do prirodne smrti.

- Sudjelovali smo u medijima i promovirali Hod za život i zaštitu svakog života od začeca do prirodne smrti. Uz ostale medijske nastupe, 2. 5. sudjelovali smo u emisiji “Izdvojeno” Laudato TV-a (<https://laudato.hr/emisije/hod-za-zivot>), 9. 5. u emisiji “Argumenti” HKM-

a (<https://ika.hkm.hr/novosti/argumenti-o-hodu-za-zivot-2024/>) te 16. 5. u emisiji “Dobro jutro Hrvatska” HRT-a (<https://www.youtube.com/watch?v=sS18dj674uI>).

- Promicali smo i na portalima Narod.hr i Fren dica.online objavlivali članke s temom zaštite ljudskih prava, života.
- Od 27. do 28. rujna smo u Zagrebu održali dvodnevni pro-life summit, s više od 25 sudionika iz Hrvatske i inozemstva. Sudionici su međusobno izmijenili iskustva oko organizacije Hoda za život i drugih pro-life aktivnosti u njihovim zemljama. Uz ostalo, diskutiralo se o različitim mogućnostima pro-life djelovanja, potrebi ovladavanja činjenicama za argumentirano raspravljanje, potrebi veće vidljivosti aktivnosti, vidovima napada koje pri tome doživljavaju aktivisti, poput krivog predstavljanja, blaćenja, marginalizacije, cenzuriranja i dr., u cilju smanjena utjecaja i sprječavanja promjena. Sudionici su raspravljali o učinkovitim odgovorima i mogućnostima koje su im na raspolaganju kao odgovor na napade.
- Provodili smo aktivne kampanje zaštite prava na život te prava majke na točne informacije o nerođenom djetetu i primanju potpore države i društva tijekom cijele godine.
- U srpnju i kolovozu ponijeli smo kaznenu prijavu protiv Voditeljice odsjeka za komunalne poslove grada Zagreba te žalbu protiv odluke koju je ista potpisala, a koja se odnosi na odbijanje projekcije loga Hoda za život na fontanama u Aveniji Većeslava Holjevca, u listopadu smo podnijeli Upravnom sudu u Zagrebu tužbu radi šutnje Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine RH povodom podnesene žalbe, a u prosincu smo podnijeli upravnu tužbu protiv odluke Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine RH. Razlozi poduzimanja gore navedenih radnji su izostanak obrazloženja odluka Grada odnosno pozivanje na nepostojeće navode i dokumentaciju.
- U rujnu je **Vrhovni sud Republike Hrvatske presudio** u slučaju odbijanja postavljanja zastava Hoda za život 2022. godine, na sličan način kao i jednom ranije, **u korist Hoda za život**. Vrhovni sud je odlučio da se postupak u tužbi koju smo protiv gradskih vlasti, s partnerskom udrugom, podnijeli zbog zabrane postavljanja zastava na gradske jarbole uoči Hoda za život 2022. godine, vrati na ponovno odlučivanje Županijskom sudu, ali ovaj put i drugom sucu. Kao suorganizatori Hoda za život 2022. godine stavljeni smo u nepovoljan položaj i diskriminirani od strane gradonačelnika Zagreba i platforme Možemo u odnosu na druge manifestacije radi zabrane objave loga Hoda za život na vodenim zidovima zagrebačkih fontana i postavljanja zastava Hoda za život, za koje se (zastave) prethodno u zakonitoj proceduri već bila dobila suglasnost koja je naknadno uskraćena.

- U prosincu smo pripremili kaznenu prijavu protiv petero poznatih počinitelja te nepoznatog počinitelja za krađu zastave Hoda za život sa zgrade Velikog Kaptola u Sisku, korištenje iste zastave u ometanju Hoda za život u Rijeci, nasilničkog ponašanja i javnog poticanja na nasilje i mržnju.

PROMICANJE I ZAŠTITA PRAVA DJECE I OBITELJI

Gnijezda za bebe

- Potaknuti događajem iz svibnja, kada je tek rođeni dječak, star nekoliko sati, pronađen u kanti za otpad u pothlađenom stanju, uputili smo zahtjev izabranim zastupnicama i zastupnicima u Hrvatskom saboru, predsjedniku i potpredsjednicima Vlade RH te nadležnim ministrima u Vladi RH da se u najhitnijem roku **u saborsku proceduru uputi prijedlog zakona kojim će se trudnicama omogućiti anoniman porod u bolnicama**, kao i uvođenje hitne zakonske novele kojom bi se sve bolnice u Hrvatskoj obvezale na otvaranje posebnih punktova, tzv. **“gnijezda za bebe”**. **“Gnijezda za bebe”** bilo bi mjesta na kojima bi roditelji mogli ostaviti svoju tek rođenu djecu o kojoj se ne mogu, iz različitih razloga, ili ne žele skrbiti. Zajamčena anonimnost majci i djetetu, siguran porod, preuzimanje troškova poroda od strane države, zbrinjavanje djece u ustanovama socijalne skrbi i omogućavanje njihova posvajanja sačuvalo bi zdravlje i život brojnih majki, a djecu zaštitilo od čedomorstva i drugih neželjenih ishoda po njihovo zdravlje.

- Na poziv ministra g. Beroša krajem svibnja je održan sastanak u Ministarstvu zdravstva na temu omogućavanja anonimnog poroda u bolnicama i otvaranja “gnijezda za bebe”. Na sastanak su bili pozvani prof. dr. sc. Slavko Orešković, dr. med., predstojnik Klinike za ženske bolesti i porode KBC Zagreb, prof. dr. sc. Krunoslav Kuna, dr. med., predstojnik Klinike za ženske bolesti i porode KBC Sestre milosrdnice, pokojni prof. dr. sc. Ante Ćorušić, Hrvatsko društvo za ginekologiju i opstetriciju, doc. dr. sc. Josip Juras, dr. med, Hrvatsko društvo za perinatalnu medicinu te predstavnici Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne transformacije, Ministarstva demografije i useljništva. Predstavnici udruge U ime obitelji, odvjetnik Karlo Novosel i Željka Markić, dr. med., iznijeli su niz podataka i iskustva u državama EU-a koje imaju već osiguran anonimni porod i gnijezda za bebe, te dostavili **konkretne prijedloge za zakonska rješenja**. Svi prisutni predstavnici podržali su otvaranje gnijezda za bebe i osiguravanje anonimnog poroda u RH. Kako nakon načelne suglasnosti, u idućim mjesecima nije došlo do nikakvih konkretnih pomaka od strane Ministarstva ili nadležnih institucija, u listopadu smo zatražili novi sastanak o kojem se Ministarstvo zdravstva nije očitovalo.

Okrugli stol „Surogatstvo – eksploatacija žena i trgovina djecom“

- U ožujku smo s predsjednicom Odbora Hrvatskog sabora za obitelj, mlade i sport doc. dr. Vesnom Vučemilović organizirali **okrugli stol** u Hrvatskom saboru na temu **„Surogatstvo – eksploatacija žena i trgovina djecom“**, na kojem je svoje potresno iskustvo s javnosti podijelila Olivia Maurel. Gospođa Maurel je američko-francuskog podrijetla rođena putem surogatstva. Na temelju vlastitog iskustva svjedočila je o psiho-socijalnim i emocionalnim

implikacijama surogatstva. Zagovara ukidanje surogatstva iz mnogo razloga, ali prvenstveno zato što je surogatstvo u suprotnosti s pravima žena i djece: u surogatstvu uvijek postoji ugovor u kojem se malo ljudsko biće tretira kao proizvod koji se plaća novcem i koji treba predati nakon što bude gotov; raskida se veza između djeteta i žene koja ga je nosila devet mjeseci, njegove majke; onoga dana kada dijete dolazi na svijet kako bi upoznalo svoju majku, otrgnuto je od nje kako bi bilo stavljeno u naručje potpunih stranaca.

<https://uimeobitelji.net/zena-koju-je-rodila-surogat-majka-u-saboru-iznijela-svoju-potresnu-ispovijest/>

- Trajno smo zagovarali najbolji interes djeteta – pravo djeteta i važnost odrastanja u obitelji, važnost roditeljstva te ulogu i majke i oca u odrastanju i odgoju djeteta. Ukazivali smo na štetnost nametanja rodne ideologije za djecu vezano za izgradnju njihova spolnog i osobnog identiteta, hiperseksualizaciju, probleme povezane s „tranzicijom“ i „detranzicijom“, utjecaj medija i dijela društvenih mreža na vršnjačko nasilje.
- Na portalu Narod.hr informirali smo o lošim stranama, problemima surogatstva i potresnim slučajevima povezanim sa surogatstvom te donijeli priču žene rođene surogatstvom.
- Zalagali smo se za pravo žena na usklađivanje poslovnog i obiteljskog života i brigu o ženskom zdravlju, ravnopravno roditeljstvo i jačanje svijesti i uloge oca u odgoju i odrastanju djeteta.
- Prevodili smo i pripremali članke o roditeljstvu, obitelji, odgoju, trendu hiperseksualizacije djece, pedofiliji, promoviranju promjene spola i trgovanju djecom iz stranih medija i objavljivali ih na portalima Narod.hr i Frendica.online.

RODITELJ ODGOJITELJ

Podrška korisnicima mjere roditelj odgojitelj u Zagrebu

- Na temelju analize rezultata istraživanja o mjeri roditelj odgojitelj, koje smo proveli u 2022. godini, koje je pokazalo da se radi o uspješnoj demografskoj mjeri, trajno smo provodili kampanju na portalu Narod.hr za zadržavanje mjere roditelj odgojitelj u Zagrebu i njezino proširivanje na cijelu Hrvatsku. Informirali smo o poraznim podacima o broju živorođenih koji potvrđuju lošu demografsku sliku Hrvatske i potvrđuju trend značajnog pada broja rođenih otkad postoje statistička mjerenja.
- Državni zavod za statistiku objavio je privremene podatke o prirodnom kretanju stanovništva. U 2023. živorođeno je 32.047 djece, a 2022. njih 33.883, čime je nastavljen trend znatnog smanjenja broja živorođene djece. Primjerice, 2000. godine rođeno je 43.746 djece. U

prilog podršci mjeri roditelj odgojitelj u gradu Zagrebu, trajno smo na portalu Narod.hr ukazivali lošu i ishitrenu odluku gradonačelnika Zagreba, zbog kojih su mnogi roditelji ostali bez novčane naknade i mjesta u vrtiću za svoju djecu, bilo da su zdrava ili s posebnim potrebama, a zadovoljavaju uvjete za upis. Prema priopćenju i službenim podacima Grada Zagreba, u dječje vrtiće Grada Zagreba u pedagošku godinu 2024./2025. od 9.603 valjanih zahtjeva, broj upisane djece je 7.686, a broj neupisane djece koja ispunjavaju uvjete je 1.917. Međutim, Grad Zagreb broju neupisane djece nije pribrojio “nevaljane zahtjeve”, od ukupno zaprimljenih 11.499 zahtjeva, čime se broj neupisane djece penje na 3.813.

- U ožujku smo podnijeli zahtjev Europskom sudu za ljudska prava protiv Republike Hrvatske, a u kojem postupku su državna tijela Republike Hrvatske propustila zaštititi od nezakonitog postupanja Grada Zagreba otprilike 20.000 građana Zagreba korisnika pronatalitetne mjere roditelj odgojitelj. Isti zahtjev je proglašen formalno podobnim za razmatranje te se nalazi na odlučivanju suda.

NETRPELJIVOST I NAPADI NA KATOLIČKU CRKVU I KATOLIČKE VJERNIKE U RH, ISTRAŽIVANJE, ANALIZA I IZVJEŠĆE

Izvešće o netrpeljivosti i napadima na Katoličku crkvu i katoličke vjernike

- Tijekom cijele godine prikupljali smo podatke o netrpeljivosti i napadima na Katoličku Crkvu u tekućoj 2024. godini, kao i svim dobrima koje Katolička Crkva u Hrvatskoj radi za zajednicu i pojedince. Sistematizirali smo prikupljene podatke za provedbu, analizirali i pripremali podatke za izvješće za 2024. godinu.

- Nakon sistematizacije prikupljenih podataka o okupljanju muškaraca svake prve subote u mjesecu u molitvi krunice u devet hrvatskih gradova u 2023. godini, u srpnju smo objavili „**Izvešće o kršenju prava na slobodu vjeroispovijesti muškaraca okupljenih u javnoj molitvi krunice u 2023. godini**“. Izvješće smo promovirali u Hrvatskom saboru na **okruglom stolu** 10. 7. u organizaciji U ime obitelji i saborskog zastupnika Igora Peternela, na konferenciji za medije, portalu Narod.hr te slanjem objava za druge medije.

Izvješće: <https://uimeobitelji.net/wp-content/uploads/2024/07/IZVJESCE-2023.pdf>

Okrugli stol: <https://www.youtube.com/watch?v=H3NK2Bxesz0&t=5s>

Konferencija za medije: <https://narod.hr/hrvatska/uzivo-u-ime-obitelji-predstavlja-izvjesce-o-krsenju-prava-molitelja-krunice>

- Izvješće donosi **javno dostupne, konkretne napade** na muškarce okupljene u javnoj molitvi krunice. Osim toga, izvješće sadržava i osvrt na nacionalni, europski i međunarodni pravni okvir koji se krši protivljenjem slobodnoj javnoj molitvi. Napadi na javnu molitvu i molitelje krunice u izvješću su kategorizirani od nekažnjivih djela – iznošenja stereotipa i predrasuda, neargumentiranog optuživanja, iznošenja neistina, preko kažnjivih djela poput iznošenja kleveta

do kaznenih djela protivnih odredbama Zakona o suzbijanju diskriminacije. Navode se izuzetno brojna djela i napadi kojima su prekršene odredbe Kaznenog zakona – javno poticanje na nasilje i mržnju i u manjoj mjeri kazneno djelo zločina iz mržnje radi vjeroispovijesti.

- Vrhovni sud RH je u ožujku, nakon pet godina, ukinuo presudu kojom se Index.hr oslobađa tužbe udruge U ime obitelji i drugih za diskriminiranje katolika. U tužbi koju je U ime obitelji podnijela 2016. godine s još 4 udruge protiv Indexa istaknuto je da novinar Hrvoje Marjanović u svom tekstu „Mrtvaci uživo: Katoličke nekrofilске orgije su najluđi show na HRT-u“ na najprizemnji način uspoređivao vjerske obrede sa seksualnim fetišima, vjernike prikazivao kao psihičke bolesnike, a njihovo vjerovanje bolesnim. Vojislav Mazzocco u članku „Katolici se razbjesnili i počeli prijetiti – što bi rekao sveti Leopold?“ vjernike je proglašavao teroristima. A javno očitovanje vjere etiketirao i proglašavao bolesnim. Vrhovni sud je u ožujku ove godine uputio Županijski sud da je Indexovo vrijeđanje vjernika i sv. Leopolda Bogdana Mandića diskriminatorno. Vrhovni je sud utvrdio da su vjernici bili meta uvredljivih članaka objavljenih na Indexu. Županijski sud u Zagrebu presudio je nakon pet godina nepravomoćno da su Index.hr i njegovi novinari Vojislav Mazzocco i Hrvoje Marjanović vulgarnim tekstovima diskriminirali osobe katoličke vjeroispovijedi. Županijski sud presudio je da je Indexovo vrijeđanje vjernika i sv. Leopolda Bogdana Mandića – diskriminatorno. Također, zabranjeno je svako buduće diskriminiranje te im naložio uklanjanje spornih članaka i objava presude na portalu Index.hr i u Jutarnjem listu. Tužbu su podnijeli udruga U ime obitelji i drugi, a zastupalo ih je Odvjetničko društvo Planinić, Šoljić i partneri.

PORTALI NAROD.HR I FRENIDICA.ONLINE, BORBA PROTIV CENZURE, NAMETANJA IDEOLOGIJE, ZASTRAŠIVANJA I SUŽAVANJA PROSTORA SLOBODE

Portal Narod.hr

- Portal Narod.hr pokrenula je udruga U ime obitelji 2014. godine. Unatoč maloj redakciji i vrlo ograničenim sredstvima Narod.hr uspijeva donositi važne informacije i kutove gledanja na aktualne događaje koji nisu prisutni u glavnostrujaškim medijima. Objavljivanje članaka na portalu Narod.hr i urednička politika prema kojoj ima prostora za različita mišljenja građana, ukazivanje na slučajeve cenzure i prava na slobodu govora kada se ne radi o stavovima vladajućih i glavnostrujaških medija. Ukazivali smo na političku trgovinu, cenzuru i javno blaćenje.

- Programsko usmjerenje portala je koncipirano tako da svakodnevno pruža čitatelju onaj presjek aktualnih informacija iz područja politike, gospodarstva i drugih sfera važnih za građane Hrvatske, koji će mu pomoći da u kratko vrijeme, bez “buke” u komunikacijskom kanalu dozna ključne informacije koje su mu relevantne na dnevnoj bazi, promišlja i kritički razmišlja, ali donosi i važne dugoročne odluke.

- Raskrinkavali smo pritisak lobija i trend dijagnosticiranja transrodnosti u Hrvatskoj, promoviranje “rodne ravnopravnosti” i “ravnopravnosti osoba različitih seksualnih orijentacija” u odgojnim i obrazovnim ustanovama organiziranjem radionica i predavanja, provođenja kampanja

oko spolnog odgoja koji nije utemeljen na biologiji nego na ideologiji i koji se želi uvesti u škole, razgovarali sa stručnjacima, pratili epidemiju transrodnosti u Hrvatskoj i svijetu, pisali o eutanaziji i kontroverzama povezanim s njom, promovirali ravnopravno roditeljstvo.

- Objavljivali smo informacije o događajima koje su glavnostrujaški mediji prešutjeli ili neistinito interpretirali, sprezi politike i medija, korupciji, nepotizmu, netransparentnosti, nekompetentnosti i nesposobnosti zagrebačke i nacionalne vlasti.

- AEM je sufinancirao portal za pisanje i objavu članaka u okviru projekata “Glazba – dar od Boga za ljude “ unutar kategorije poticanja kulturne raznolikosti i njegovanje baštine.

- “Priručnik za život u Hrvatskoj”, naslov je serijala članaka kojeg je na portalu Narod.hr objavljivao književnik i publicist Miki Bratanić, a tiskano izdanje knjige promovirano je u u veljači u Zagrebu te u ožujku u Splitu.

Portal Frendica.online

- Frendica.online je specijalizirani portal za žene koji je U ime obitelji pokrenula 2019. godine. Svakodnevno smo objavljivali zanimljive članke o odgoju, obitelji, domu, zdravlju i drugim temama.

- AEM je sufinancirao portal za pisanje i objavu članaka u okviru projekata „Zdravlje između profita i javnog dobra“ u kategoriji promocija zdravlja i poticanja zdravstvene kulture.

Pokušaji cenzure portala Narod.hr i Frendica.online

- Javno smo ukazivali na cenzorsku ulogu Faktografa i Hrvatskog novinarskog društva (HND) ukazujući na selektivni pristup temama i pokušaje cenzure portala Narod.hr i Frendica.online od strane Faktografa i HND-a.

Borba protiv sužavanja prostora slobode i nametanja ideologije

- Razotkrivali smo povezanost određenih interesnih skupina i vlasti s određenim medijima i organizacijama.

- U podcastu "55 minuta kod Željke Markić" u okviru petnaest objavljenih razgovora u 2024. godini, otvarali smo prostor za zanimljive teme i neke osobe koje uglavnom nisu prisutne u glavnostrujaškim ili ostalim medijima – iz povijesti, kulture, umjetnosti, gospodarstva, aktivizma, društvenog i političkog života.

- Ukazivali smo na ranu seksualizaciju djece, rodnu disforiju i štetnost za zdravlje djece i mladih, koji pod pritiskom lijevo-liberalnih inicijativa i udruga za transrodnost razmišljaju o “promjeni spola”.

DEMOKRACIJA, VLADAVINA PRAVA I BORBA PROTIV KORUPCIJE, POLITIČKE TRGOVINE I NEPOTIZMA

- Predstavnik U ime obitelji, kao izabrani član tzv. Antikorupcijskog vijeća (Nacionalno vijeće za praćenje provedbe strategije suzbijanja korupcije) u 10. sazivu Hrvatskoga sabora (22. 7. 2020.-16. 5. 2024.) aktivno je sudjelovao u radu spomenutog vijeća, glasovao kao nestranački član, te iznosio stavove i sudjelovao na tematskim sjednicama te aktualnim javnim saslušanjima u cilju poboljšanja borbe i strukturalnih promjena koje bi umanjile korupciju u svim segmentima društva.
- Nastavili smo se zalagati protiv korupcije, klijentelizma, nepotizma, vladavine elita, nekontroliranog raspolaganja državnim novcem, neprocesuiranja korupcijskih afera.
- Razotkrivali smo političku trgovinu unutar vladajućih struktura.
- Na portalu Narod.hr ukazivali smo na važno pitanje jednakosti svih pred zakonom i nedodirljivosti nekih medija i njihove zloupotrebe.
- Pratili smo kampanje za travanjske izbore za novi saziv Hrvatskog sabora u travnju, za Europski parlament u lipnju, te predsjedničkih izbora čiji se prvi krug održao u prosincu. Ukazivali smo na važnost participiranja građana u izbornim procesima i pozivali ih na izlazak na izbore.
- Kako bismo saznali ideološke stavove predsjedničkih kandidata svima koji su najavili kandidature poslali smo sedam istih ideoloških pitanja i zamoliti ih za odgovore. Svoje su odgovore poslali: Miro Bulj, Tomislav Jonjić, Dražen Keleminec, Mislav Kolakušić, Branka Lozo i Niko Tokić Kartelo. Njihove odgovore smo u studenom objavili na portalu Narod.hr. Ostali do tad najavljeni kandidati: Zoran Milanović, Dragan Primorac, Marija Selak Raspudić i Ivana Kekin nam nisu poslali svoje odgovore.
- Dr. Željka Markić, izvršna direktorica udruge U ime obitelji, gostovala je u emisiji Hrvatskog katoličkog radija Argumenti. U emisiji se govorilo o nadolazećim izborima i važnosti izlaska na izbore, izjavi komisije HBK Iustitia et pax te o demografskim i drugim problemima s kojima se suočava Hrvatska. U emisiji su uz dr. Markić gostovali još i mr. sc. Bernardica Juretić Rožman – psihologinja, bivša ministrica socijalne politike i mladih te doc. dr. sc. Tado Jurić – demograf, profesor na Hrvatskom katoličkom sveučilištu. Dr. Markić se na pitanje demografskih problema nadovezala na dr. sc. Jurića naglašavajući kako je Hrvatsku u posljednjih deset godina napustilo oko 400.000 mladih, radno sposobnih ljudi.
- U veljači smo, s Odvjetničkim uredom Karla Novosela, Ustavnom sudu Republike Hrvatske podnijeli prijedlog za pokretanje **postupka ocjene suglasnosti sa zakonom i Ustavom Republike Hrvatske Pravilnika** o načinu prikupljanja medicinske dokumentacije te utvrđivanja uvjeta i

pretpostavki za promjenu spola i/ili života u drugom rodnom identitetu te ocjenu ustavnosti **Zakona o maticama**. U srpnju je **Ustavni sud odbacio prijedlog udruge U ime obitelji o ocjeni ustavnosti** Zakona o maticama i Pravilnika o načinu prikupljanja medicinske dokumentacije te utvrđivanju uvjeta i pretpostavki za promjenu spola ili o životu u drugom rodnom identitetu. Radi se o zakonu koji u praksi omogućuje “promjenu spola” tvrdnjom da osoba osjeća kao da živi “u drugom rodnom identitetu”. U ime obitelji argumentirala je da Zakon o maticama nije u suglasnosti s Ustavom Republike Hrvatske jer Ustav Republike Hrvatske propisuje da se pravo na zdravstvenu zaštitu određuje zakonom; Zakon o maticama određuje da će pružanje zdravstvene zaštite promjene spola i života u drugom identitetu te uvjeti za isto biti propisani posebnim propisom – pravilnikom; na temelju iste odredbe Zakona o maticama donesen je osporavani Pravilnik (koji nije zakon) koji uređuje istu problematiku, a pravilnik nije zakon; Zakon nije u skladu s Ustavom jer zakon mora propisati pravo na zdravstvenu zaštitu, uključujući promjenu spola i drugog rodnog identiteta, a ne Pravilnik (koji nije zakon).

- Tijekom 2024. godine nastavili smo s pritiskom na Ustavni sud RH i to slanjem požurnica te pripremom zahtjeva Europskom sudu za ljudska prava u odnosu na tužbu/zahtjev protiv Ministarstva uprave RH, Vlade Republike Hrvatske i Sabora Republike Hrvatske kojom je tražen nadzor nad ustavnošću i zakonitošću provođenja državnog referenduma 2018. godine i to napose sudjelovanja u postupku provjere potpisa, a koji je inicijativi onemogućen.
- U studenom smo podnijeli Visokom upravnom sudu RH obavijest radi pokretanja zakonitosti svih općih akata Grada Zagreba koje je u svojem mandatu donijela trenutačna gradska vlast na čelu sa strankom „Možemo“, a uslijed značajnih nedostataka na koje je već ranije u svojim odlukama ukazivao Visoki upravni sud RH.
- Tijekom 2024. godine nastavili smo sudsku bitku protiv tuženika INDEX PROMOCIJA d.o.o. u predmetu klevete u novinskom članku novinara Ilka Čimića pod naslovom „WikiLeaks: Španjolski desničari davali novac udruzi Željke Markić i njenim ljudima“.
- U listopadu smo tražili ispravak informacije objavljene u mediju Zagreb.info u članku naslova „Prosvjed protiv moćne ekipe koja je stigla u Zagreb, predvodi ju poznata Hrvatica: Oni šire mržnju“, a koji ispravak je objavljen u istom mediju.
- U lipnju smo se očitovali na dopis Pravobranitelja za ravnopravnost spolova kojim je ista neosnovano i izvan svoje jurisdikcije problematizirala određene članke portala Narod.hr, a na koje očitovanje udruga nikada nije zaprimila odgovor.
- U srpnju smo tražili ispravak informacije objavljen u mediju Jutarnji list u članku novinara Roberta Bajrušija naslova „Željka Markić dotaknula je novo dno. Nešto ovako bolesno nikada nije palo na pamet ni najdesnijim biskupima“, a koji ispravak je objavljen u istom mediju.

- Nakon što je u lipnju 2021. godine Županijski sud u Velikoj Gorici donio pravomoćnu presudu protiv portala Index.hr zbog uvredljive i vulgarne kolumne objavljene na tom portalu o dr. Željki Markić, izvršnoj direktorici udruge U ime obitelji, u veljači je i **autorica kolumne Danijela Batinić nepravomoćno osuđena na Općinskom kaznenom sudu u Zagrebu**. Gđi Batinić je zbog pisanja o dr. Markić u kolumni pod naslovom: "Mima Simić je oduzela Željki Markić nevinost, a ona nije ni prokrvarila" objavljene 2018. godine, donijeta presuda na temelju počinjenog kaznenog djela uvrede dr. Željke Markić. Sudac je odlučio kako portal Index mora, nakon što presuda bude pravomoćna, objaviti i tekst presude. Dr. Markić je zastupao Mateković & partneri Odvjetničko društvo.

PROJEKTI

- Središnji državni ured za demografiju i mlade sufinancirao je projekt iz područja roditeljstva „Vještine i znanja za uspješnog roditelja – od prvog plača do prvih koraka“, za koji smo pripreme započeli provoditi krajem 2023. godine te nastavili u 2024. godini.

U okviru projekta održali smo 12 radionica: 26. i 27. 1. u Zagrebu (Sesvete), 15. i 16. 3. u Dugom Selu, 14. i 15. 5. u Zaprešiću, 14. i 15. 6. u Velikoj Gorici, 17. i 18. 6. u Ivanić-Gradu i 25. i 26. 6. u Samoboru (po 2 edukacije / interaktivne radionice u svakom od navedenih gradova) pod nazivom „Od poroda do prvih koraka - praktične vježbe i upute za brigu o djetetu“. U okviru projekta održana su i 3 webinarima: 19. 1. pod nazivom „Uspješno upravljanje obiteljskim financijama“, 26. 4. „Sve što trebate znati o dohrani“ i 28. 6. „Važnost očinske figure u odgoju“. Sudionicima radionica podijelili smo brošure u kojima su sažete neke od ključnih točaka edukacije. Na interaktivnim radionicama koje su održane u šest gradova polaznike smo educirali i kroz praktične vježbe osposobili za stjecanje kompetencija važnih za brigu o djetetu u prvim danima njegova rođenja. U okviru projekta objavili smo više od 40 članaka koji su obrađivali teme povezane s odgojem, rastom, razvojem i izazovima kod brige o djeci. Na webinarima je bilo ukupno više od 200 sudionika.

Uspješno upravljanje obiteljskim financijama:

<https://www.youtube.com/watch?v=GtsIEIio4Q>

Sve što trebate znati o dohrani: <https://www.youtube.com/watch?v=MVZ3CQzyQcQ>

Važnost očinske figure u odgoju: <https://www.youtube.com/watch?v=n6nHJZAsgJQ>

- Mrežnu stranicu e-Savjetovanište obogaćivali smo novim sadržajima za roditelje novorođenčadi, predškolske i školske djece, ali i ostale zainteresirane građane. Unutar platforme prijavljeni korisnici mogu pristupiti objavljenim člancima, videima, razgovorima sa stručnjacima iz pojedinih područja koja se tiču roditeljstva - o planiranju obitelji, banci humanog mlijeka, dojenju, primjena lijekova i koji su dopušteni lijekovi u trudnoći, prirodnom planiranju obitelji, dojenju, smjernicama za mučnine i povraćanje u trudnoći, postporođajnoj depresiji, dječjim bolestima, financijskim izazovima i dr. te aktivno komunicirati putem foruma. U rubrici "Sve o

knjigama” do kraja 2024. godine objavili smo više od 540 recenzija lektira i knjiga za djecu uz ocjenu primjerenosti dobi za koju su namijenjeni, po čemu je sadržaj platforme jedinstven i drukčiji od svih ostalih mrežnih stranica koje postoje. Projekt je sufinancirao Središnji državni ureda za demografiju i mlade.

- Projekt DECIDE – “Democratic Engagement through Critical Information Discernment and Education” smo, kao nositelj projekta, počeli provoditi u lipnju 2024. godine. Projekt informira i aktivno podržava sudjelovanje građana u demokratskim procesima EU te omogućuje građanima, zajedno s donositeljima odluka i nevladinim organizacijama, da aktivno raspravljaju o prioritetima politika EU-a nakon izbora za EP u 2024. godini. Značajan naglasak stavljen je na mlade, osposobljavanje za kritičko mišljenje i sudjelovanje u izborima i kreiranju politika. Ključne aktivnosti projekta su koncipirane tijekom 3 događaja uživo, 3 online događaja, te održavanje konferencije u Europskom parlamentu, a provodi se s partnerskim organizacijama iz Austrije, Litve i Hrvatske. Projekt sufinancira Europska unija / Europska izvršna agencija za obrazovanje i kulturu (EACEA).

- U okviru projekta, u suradnji s partnerima, u rujnu smo u Zagrebu održali radionicu “Inicijativa mladih glasača: Osnaživanje sljedeće generacije za uključivanje u procese kreiranja politike EU-a“ za više od 25 mladih sudionika iz Hrvatske, Austrije i Litve, te u studenom Javni forum „Prioriteti za EU politike nakon izbora za EU parlament 2024.“ i "Online Webinar sa stručnjacima: Istina u društvu post-istine", na kojima je sudjelovalo ukupno više od 250 građana iz Hrvatske, Austrije, Litve i Slovenije.

- Projekte edukacije o zaštiti svakog života od začeca do prirodne smrti, specifičnostima ženskog zdravlja, zaštiti života trudnica i majki te organizacije Hoda za život pod geslom “Glas rođenih za život nerođenih” prijavili smo na natječaje više jedinica lokalne i regionalne samouprave, a sufinancirali su ih: Grad Sinj, Varaždinska županija, Dubrovačko-neretvanska županija i Sisačko-moslavačka županija.

- U prosincu smo započeli pripremu provedbe glavnih aktivnosti projekta “Tata nije superman ali je super važan” koji je odobrilo Ministarstvo demografije i useljništva. U okviru glavnih projektnih aktivnosti predviđeno je tijekom 2025. godine održavanje tri interaktivne radionice i tri webinar, kroz koje će se roditelje, osobito očeve, educirati o važnosti prisutnosti oca u odrastanju djeteta i načinu očeva uključivanja u brigu i odgoj djeteta.

OSTALE AKTIVNOSTI

Domovinski rat

- Na Dan sjećanja na žrtve Domovinskog rata i Dan sjećanja na žrtvu Vukovara i Škabrnje, 18. 11., predstavnici udruge U ime obitelji sudjelovali su u Koloni sjećanja u Vukovaru.

- Na portalu Narod.hr donosili smo prešućivane događaje iz Domovinskog rata, predstavljali junake i žrtve koji su manje poznati hrvatskoj javnosti, ukazivali na neprocesuiranje zločina prema Hrvatima u Domovinskom ratu, ukazivali na nasljeđe i posljedice totalitarnih režima.

LGBT i transaktivističke ideologije

- Ukazivali smo na agresivnu agendu rodne ideologije i LGBT lobija pod izlikom „rodnih stereotipa“, homofobije, ugroženosti i diskriminacije LGBT populacije, hiperseksualizaciju djece, narušavanja tradicionalnog braka i obitelji.
- Ukazivali smo na utjecaj društvenih mreža i transaktivističkih grupa, koje za posljedicu imaju veliko povećanje dijagnoze rodne disforije kod djece i adolescenata, jer veliki broj ovih slučajeva nije prava rodna disforija, već podložnost društvenom trendu koji se nameće.
- Donosili smo stavove stručnjaka o potrebi zaštite djece i zakonske regulative kad je riječ o „promjeni spola“ te iskustva osoba koje su „promijenile spol“ i njihova nošenja s negativnim posljedicama kao upozorenje djeci koja žele „promjenu spola“. Informirali smo o proceduri „promjene spola“ u Hrvatskoj koja je puna nedorečenosti – ovo pitanje regulira jedan pravilnik, a sveobuhvatne regulative o tom pitanju na razini zakona nema.

Prikupljanje sredstava za financiranje rada udruge

- Provodili smo on-line kampanje za prikupljanje sredstava za rad U ime obitelji i portala Narod.hr.
- Prijavljivali smo projekte na natječaje i javne pozive lokalne i regionalne samouprave, agencija, ministarstava i EU-ovih fondova. Na temelju prijava, ostvarili smo 7 nepovratnih potpora za prijavljene projekte. Među ostalima, provodili smo projekte odobrene od AEM-a i Središnjeg državnog ureda za demografiju i mlade. Udruzi je u prosincu odobrena prijava za institucionalnu podršku Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva za trogodišnje razdoblje 2025. – 2027.
- U prosincu smo održali donatorsku večeru U ime obitelji, na kojoj smo uz glazbeno-umjetnički program susreli svoje donatore i podupiratelje, održali aukciju slika koje su nam darovali naši podupiratelji, te prikupljali sredstva za nastavak rada udruge, portala Narod.hr i Frendica.online.
- Prodaja promotivnih materijala Hoda za život preko j.d.o.o.-a koji je u vlasništvu udruge.

Volonteri

- U ime obitelji trajno nastavlja graditi volontersku mrežu. Nastavili smo poticati mlade na području cijele Hrvatske na sudjelovanje u volontiranju, zagovaranju te njihovo treniranje i osposobljavanje. U 2024. godini je oko 2.100 volontera sudjelovalo u aktivnostima Udruge, objavama na portalima Narod.hr i Frendica.online i aktivnostima u provedbi Hoda za život i drugih projekata U ime obitelji.

- Dugogodišnja volonterka udruge U ime obitelji i članica organizacijskog tima Hoda za život u Osijeku, gđa Nevenka Špoljarić, dobitnica je državne nagrade za volontiranje u 2024. godini. Državna nagrada za volontiranje najviše je priznanje koje Republike Hrvatska dodjeljuje za volontiranje i doprinos promicanju volonterstva. Gospođa Špoljarić bivša je novinarka Glasa Slavonije, ratna izvjestiteljica i invalid Domovinskog rata, a kao volonterka udruge U ime obitelji, sudjelovala je u svim važnim inicijativama udruge: od referenduma o braku, preko inicijativa za promjenu izbornoga zakona, do Hoda za život. Ujedno je članica organizacijskog tima Hoda za život u Osijeku.

Europski kongres obitelji u Dubrovniku

- Na poziv eurozastupnika Stephena Bartulice više od 20 predstavnika U ime obitelji sudjelovalo je na **Europskom kongresu obitelji u Dubrovniku**. Organizirao ga je europarlamentarni klub zastupnika ECR-a (European Conservatives and Reformists), stranke europskih konzervativaca i reformista, od 18. do 20. listopada. Kongres je okupio konzervativce iz 27 zemalja svijeta. Uz glavnog tajnika ECR -a Antonija Giordana u radu kongresa sudjelovali su donedavni poljski premijer Mateusz Morawiecki, hrvatski ministar demografije Ivan Šipić, potpredsjednica Europskog parlamenta Antonella Sberna, talijanska ministrica obitelji Eugenia Roccella i mnogi drugi. Drugog dana kongresa, u okviru teme „Obitelj budućnosti: Nove tehnologije i prilike za obitelji“ okupljenima se obratila izvršna direktorica udruge Željka Markić, liječnica i poduzetnica.

Analiza sadržaja tjednika Novosti u 2023. godini

- U studenom smo održali okrugli stol u Hrvatskom saboru, sa zastupnikom Igorom Peternelom, na kojem smo predstavili “**Analizu sadržaja tjednika Novosti u 2023. godini**”. U ime obitelji je analizirala sadržaje 348 članaka tjednika Novosti objavljenih u 2023. godini te je utvrdila karakteristike sadržaja tjednika za koji se na godišnjoj razini izdvajaju stotine tisuća eura hrvatskih poreznih obveznika.

- Analiza je utvrdila da **Novosti ne ispunjavaju svoju temeljnu zadaću jačanja manjinskog položaja srpskog naroda u Hrvatskoj i ne promiču vrednote ustavnog poretka Republike Hrvatske**, toleranciju i multietnički dijalog, kao što to traže propisani uvjeti njihova financiranja. Novosti ne provode programe promicanja kulturnog identiteta manjinskog srpskog naroda u Hrvatskoj, već političku agendu SDSS-a: blaćenje Domovinskog rata, predsjednika Tuđmana i hrvatskih generala, Katoličke Crkve, simbole hrvatskog identiteta i hrvatske institucije u koje većina građana RH ima najviše povjerenja, uz obilato financiranje iz proračuna RH.

Okrugli stol: <https://youtu.be/H3NK2Bxesz0>

Analiza sadržaja tjednika Novosti u 2023. godini: <https://uimeobitelji.net/analize-i-izvjesca/>

Redizajn mrežne stranice U ime obitelji i portala Narod.hr

- U siječnju smo završili redizajn mrežne stranice U ime obitelji. U cilju postizanja veće vidljivosti aktivnosti udruge, stranica je dobila novi vizualni identitet, preglednija je, učinkovitiji je pristup informacijama te je obogaćena novim sadržajima.
- Krajem godine započeli smo pripremu redizajna portala Narod.hr – vizualna rješenja, koncepcija objave članaka, uvođenje kolumna, veća preglednost.